
养成良好的行为习惯班会教案(通用5篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。怎样写教
案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编
整理的优秀教案范文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

养成良好的行为习惯班会教案篇一

制作课件，收集故事，学生写自己的好习惯。

一、 猜谜语导入。

我是你的好伴侣，是你的好帮手，也可能成为你最大的负担。
我可以推着你前进，也可以拖累你而失败。我是伟人的奴仆，
失败者的帮凶。如果对我严格管教，世界就是你的，如果对
我放纵，我会将你毁灭。我是谁？（习惯）

师：今天我们班会的主题就是――养成好习惯。（出示主题）
习惯是我们成长过程中最亲密的伙伴，能让我们茁壮成长。

二、 讲例子，明事理。

师：在印度和泰国随处可见这样的场景：一根小小的柱子，
一截细细的链子，拴得住一头千斤重的大象。（出示课件）
你相信吗？说理由。

原来啊，那些训象的人，在大象还很小的时候，就用一条铁
链将它绑在柱子上，无论小象怎样挣扎，都无法挣脱。日复
一日，小象也渐渐习惯了不挣扎，直到长成了大象，即使可
以轻而易举地挣脱铁链，它也不挣扎了。可见，所谓的“习
惯”是指长期重复地做并逐渐养成的不自觉的活动。（出示
课件）小象是被链子绑住的，而大象则是被习惯绑住的。



问：听了这个例子，你的感受是什么？（习惯的力量很大）
是啊，习惯可以绑住一切。所以，印度有这样的谚语：（出
示课件）播种行为，收获习惯；播种习惯，收获性格；播种
性格，收获命运。可以说习惯决定人一生的命运，习惯至关
重要。

师：从古到今，很多有成就的.人，他们拥有一个共同点，那
就是有好的习惯。接下来，我们来听两个故事。

（1） 凿臂偷光

（2） 悬梁刺股

小结：孩子们，看了这两个故事，让我们明白了如果没有爱
学习的好习惯，没有持之以恒的决心和坚强的毅力，匡衡就
不会成为一名知识渊博的人，孙敬也不会成为著名的政治家。

其实做任何事情都是这样，习惯的养成也是这样，良好的学
习习惯的养成更是这样。一起来读一读：（出示课件）良好
学习习惯的养成不是一朝一夕之功。学习习惯的养成越早越
有效，小事不放松，一点一滴地努力，坚持不懈，才会有成
效。习惯是力量的源泉，习惯是成功的保证。踏踏实实的态
度加上良好的习惯，就等于成功。

师：那么，我们应该要养成哪些良好的学习习惯呢？（抽学
生说）

这些习惯你有吗？（出示课件）

（1） 上课专心听讲，大胆发言，积极思考问题。

（2） 做好课前准备，随时保持座位的清洁卫生。

（3） 按时认真完成作业，书写姿势端正，写字工整，有错



及时纠正。

（4） 少看电视多读书，坚持每天阅读，读书姿势端正。

（5） 有预习和及时复习的习惯。

三、 好习惯大家学。

师：我们现在已经是二年级的学生了，通过一年多时间的学
习生活，老师发现我们班上好多孩子都有良好的习惯，下面
请几个孩子上来和我们一起分享他的好习惯。（几名学生讲
自己的好习惯）

四、 自我教育。

最理想的教育是自我教育。我们每个孩子都要继续保持自己
的好习惯，同时也要努力克服自己身上的不足之处，同不好
的习惯作斗争。说说自己身上还有哪些不好的习惯，以及给
自己带来的危害，你将怎样克服？（抽学生说）

养成良好的行为习惯班会教案篇二

一、教学目的：

1、让学生发现并改正不良习惯,提高自我控制能力。

2、让学生充分意识到好的学习习惯对学习的重要作用,提高
培养好学习习惯的自觉性。

二、教学准备：

1、让学生总结自己学习上的坏习惯和好习惯(包括同学的好
习惯)



2、多媒体课件及相关表格。

三、教学过程：

一、导入主题：

先请大家猜一个谜语：

师：大家猜到了吗?——习惯。

师：什么是习惯呢?

师：习惯就像雏鹰的一双翅膀。能让我们在高高的蓝天上翱
翔习惯就是我们成长过程中最亲密的伙能让小苗在阳光下茁
壮成长。那么我们今天就来探讨关于习惯这个话题。上一节
心理辅导课。

出示主题“好习惯伴我行”。

二、认识习惯的重要性

导入：好习惯到底有多重要呢?我们先来听两个故事

故事一：北京有一家要求很高的外资企业招工，一些学历水
平、身高相貌等客观条件都很不错的年轻人，过五关斩六将，
进人了最后一关---面试。可是，未曾想到，没有提问，没有
出题，短短10分钟，他们都失败了。这是为什么呢?同学们一
定很纳闷吧!原来总经理借故离开了5分钟，这些年轻人便得
意非凡，围着总经理的大写字台，看看这个材料，翻翻那个
资料。10分钟后，总经理回来了，说：面试已经结束。这群
年轻人和我们一样纳闷。总经理说：很遗憾，你们没有一个
被录取，因为公司从来不录取那些乱翻东西的人。年轻人一
听，顿时捶胸顿足：我们长那么大，从没觉得乱翻别人东西
是多大的错，有多么严重!可是机会只有一次，因为一个不好



的习惯，他们和机遇失之交臂，多么可惜呀!

故事二：

你们知道吗，苏联发射第一艘载人宇宙飞船的时候，曾经发
生过一件既细小又重要的事情。请听：20世纪60年代，苏联
发射了第一艘载人宇宙飞船，宇航员叫加加林。当时挑选第
一个上太空的人选时，有这么一个插曲，几十个宇航员去参
观他们要乘坐的飞船，进舱门的时候，只有加加林一个人把
鞋脱下来了。他觉得：这么贵重的一个舱，怎么能穿着鞋进
去呢?就加加林的这一个动作，让主设计师非常感动。他想：
只有把这飞船交给一个如此爱惜它的人，我才放心。在他的
推荐下，加加林就成了人类第一个飞上太空的宇航员。

师：听了这两则故事，你有什么感悟呢?

谈感受：

三、明确从小应养成哪些好习惯：

我们小学生应该从小养成哪些好习惯呢?

(1：)作为一名小学生，我们就应该做到：热爱祖国，升国旗
奏国歌时自觉肃立;

(2)：文明礼貌，微笑待人;

(3)：学会尊重，耐心听他人说话;

(4)：保护隐私，别人的东西不乱动;

师：是的，同学们都说得很对，习惯包含着很多，渗透在我
们的方方面面：生活习惯、学习习惯、卫生习惯、道德习
惯……好习惯会帮助我们收获知识和智慧，成为开启我们智
慧之门的金钥匙。我们现阶段正接受教育，为了美好的明天



而刻苦学习，我们的身份是学生，学生的主要任务是学习，
应该从小养成学习上的好习惯。时间关系，今天我们就通过
四个方面来进行讨论要养成哪些良好的学习习惯。

三、交流学习上要养成哪些好习惯，辨析不好的习惯

[多媒体出示]1、课前，我们应该怎样做?让学生讨论、发言。

(1)课前要预习，首先要熟读课文，学会带着问题学习;

(2)课前准备好学习用品，静待老师上课。

[多媒体展示]下面我们看看这些同学做得好不好?

(1)上课前，老师正要走进教室，只看见教室内几名同学追逐
打闹，其他同学加油助威。

(2)上课铃响了，某同学还在走廊里慢悠悠地走，而且经常迟
到。

(3)上课前，小红早早把学习用品准备好，在认真地预习课
文;她的同桌桌面上干干净净，还在玩弄电子手表。

问：同学们想一想，以上同学的表现，好不好呢?(引导学生
发言交流，教师归纳)相机播放视频，两分钟误考。导语：

师：是啊，迟到看起来是小事，但这是个坏习惯。片中的这
个哥哥有可能就因为这次迟到毁了一生啊，真是可怕!泪水，
值得同情;规则，应该遵守。如果那些习惯踩着铃声进教室的
同学还不改掉这个坏习惯，我不敢保证，下个流泪求情的人
不是你。作为五年级毕业班的学生，时间对我们来说更加珍
贵，所以我们一定要珍惜每一分每一秒。

总结：



(1)没有作好上课的准备,影响了老师上课的正常进行;

(2)浪费了同学们宝贵的学习时间;

(3)影响了自己的学习,也落后于他人,。

[多媒体展示]

2、课堂上，我们应该怎样做?让学生讨论、发言。

(1)上课认真听讲，不乱说乱动，勇于提问，积极回答，积极
思考;要发言，先举手;

回答问题要起立，声音响亮。

(2)上课坐姿要端正，读写姿势要正确，努力做到“三个一”。

(3)作业要字体端正、规范，书写格式正确，纸面清洁，不边
做边玩.。

出示填空，齐读;三个一;读写姿势现场展示

[多媒体展示]下面我们再看看这些同学做得好不好?(学生表
演情景剧，并组织他们讨论)

(2)回答问题不够大方，没能和老师互动，也在一定程度上制
约了上课的质量;

(3)一心两用，使听课的效率大打折扣;

[多媒体展示]

3、课后，我们又该怎样做?让学生讨论、发言。

(1)先复习课堂上所学的知识，然后再做作业。



(2)按时、独立、认真地完成作业。

[多媒体展示]下面我们再看看这些同学做得好不好?为什
么?(学生表演情景剧，并组织学生讨论)

(1)张同学边走路边看书，非常认真;李同学在边吃饭边看书;

王同学在行使的公共汽车上看书;刘同学在黑暗的屋子里看
书;孙同学在耀眼的阳光下看书;赵同学躺在床上看书;丁同学
边看电视边做作业。

今晚急急忙忙把作业做完;老师布置的课后作业，小杰从来都
不完成。

问：同学们想一想，以上同学的表现好不好呢?(引导学生发
言交流，教师归纳)

(1)不良的学习习惯有可能会影响身体健康甚至危及生命;

(2)课后不良的学习习惯起不到巩固所学知识点的效果，使学
习效果大打折扣

[多媒体展示]

4、考试的时候，我们该怎样做?让学生讨论发言。

仔细审题，认真答卷;自己做自己的，不看书，不交头接耳，
不东张西望。

[多媒体展示]下面我们再看看这些同学做得好不好?为什
么?(学生表演情景剧，并组织学生讨论)

(3)小毫在考试时与小童窃窃私语，结果被老师批评，都作了
零分处理;



问：同学们想一想，以上同学的表现好不好呢?(引导学生发
言交流，教师归纳)考试中不良的习惯不仅影响了自己水平的
正常发挥，不利于学习的进步，也会影响个人的健康成长。

5、引导学生进行“班中榜样的学习”

学校每个学期都会评选育秀学习之星，这是多么光荣的事情，
他们有什么好的学习习惯、又是怎样养成的呢?我们请几位同
学来介绍介绍。

习惯的形成，科学分析。

师：他们说的真好，正因为他们身上已经形成了不少好的学
习习惯，所以学习越来越轻松，成绩越来越优秀。那如果我
们身上存在不少的坏习惯，并想把他们改正，可以怎么做呢?
在这里，我想给大家提供一些改正不良习惯的好方法：1交一
些管得住自己的好朋友。2写个这会座右铭来提醒自己。3用
写日记来管住自己。

4、目标落实法。用计划与落实计划来约束自己。师：据科学
家证实，一件行为连续重复21次即可成为习惯(一般也以三十
天为准)，成为习惯即可成为自然，直至终生。

6、小结：通过一节课的学习，大家进一步明确了课前、课中、
课后以及考试时该怎么做，能辨别良好的学习习惯和不良学
习习惯，并知道了对自己的不良习惯改怎样努力，收获真的
不少。

7、老师准备了一首儿歌，我们一起来读一读。希望能帮助你
们指导自己的学习行为，从而养成良好的学习习惯。

小学生，爱学习，养成习惯终受益;

早晨起，不懒睡，背着书包平安行;



课堂上，专心听，基础打牢好成绩;

勤于思，善动脑，积极发言才聪明;

写作业，用心记，炼就本领比高低;

课堂外，多读书，课外知识更丰盈;

好习惯，我第一，健康向上有活力。

四、总结：管得住自己，你是习惯的主人，管不住自己，你
是习惯的奴隶。同学们，今天的习惯，决定明天的你们。因
此，在今后的学习生活中，同学们一定要与好习惯为友，让
我们从今天做起，从现在做起，从小事做起，在生活和学习
中培养自己一个又一个的好习惯，让好习惯伴随我们终身，
成为走向成功，走向辉煌的一个又一个五彩的阶梯。

养成良好的行为习惯班会教案篇三

1、通过活动,让学生感受到成长的快乐,激发学生热爱生活、
积极向上的情感。

2、使学生初步养成良好的'生活、学习习惯。

3、使学生认识到好习惯带来的益处,提高学生养成好习惯的
自觉性。

1、你从几岁开始刷牙?

2、你刚学会刷牙时要不要爸爸妈妈提醒你刷牙?

3、现在你还需要爸爸妈妈每天提醒你唰牙吗?

4、现在为什么不用提醒了呢?



5、你知道什么是习惯吗?

1、看图(1)、盼盼每天晚上都按课表整理书包,第二天的学习
用具都带齐了。

(2)、小明自己不整理书包,经常忘记带学习用品。

(3)、请学生说说你喜欢谁,为什么?

2、我们班的小朋友都养成了哪些好习惯呢?下面我们就来个
自我检测。

3、我们来好看看谁养成的好习惯多。

4、除了这里的好习惯,你还有哪些另外的好习惯呢?

1、这些好习惯都给自己到来了哪些好处呢?小组交流体会。

2、看来好习惯的确给我们的生活和学习带来了好处,,你是怎
样养成这些好习惯的?

1、想想我们身上有那些不良习惯呢?怎样改正?

2、制定成长计划

3、总结:养成好习惯可不是一件简单的事情,要靠坚持练习,
并且请别人督促自己或自我监督,直到养成习惯。

养成良好的行为习惯班会教案篇四

活动地点：

教室

活动目的：



选取学生日常生活中的真实故事，编排成节目，让学生自己
教育自己，促进学生养成良好的行为习惯，使学生认识养成
教育的重要性和必要性，从小养成良好的道德意识和各种文
明习惯。

活动形式：

讨论、拍手歌、三句半。

活动准备：

布置学生做好准备，编排三句半，行为习惯拍手歌

主持人：

甲：张雨睿昕乙：付宇

策划指导：

班主任

活动过程：

一、活动开始

甲、亲爱的同学们，伟大的思想家、教育家孔子曾经说
过“少成若天性，习惯如自然”。可见良好的习惯对一个人
的成长是多么重要。

乙：是啊，好的习惯能让我们受益终身。

甲：习惯就像雏鹰的一双翅膀。

乙：能让我们在高高的蓝天上翱翔。



甲：习惯就是我们成长过程中最亲密的伙伴。

乙：能让小苗在阳光下茁壮成长。

二、活动内容

合：老师，同学们，下午好！“好习惯，贵养成”二年级46
班主题班会现在开始。(鼓掌)

第一板块明辨是非

甲：良好的习惯是一个美好内心世界的自然流露，是一个人
成熟的标志。

乙：但是良好习惯的养成并不是一件轻而易举的事。我们周
围就有那么一些同学，没有养成良好的学习生活习惯。

甲：那么，请大家说说看，在我们身上有哪些不良习惯？

同学们自由发言：

甲：这些同学的习惯是不良的，他们的行为是可耻的

乙：坏习惯会影响一个人的素质，甚至是一生的发展

甲：还会给集体带来危害

乙：下面大家请看《坏习惯危害大》

小黑板出示儿歌。（齐读）

坏习惯，危害大，直接影响你我他，学习倒退直向下，思想
落后表现差，表现差。

坏习惯，危害大，健康心理毛病发，一天到晚情绪差，人格



修养倒地爬，倒地爬。

坏习惯，危害大，班风班貌全搞垮，不顾集体好和差，竞赛
红旗全跑了，全跑了。

坏习惯，克服它，要靠全班一体化，帮你帮我也帮他，师生
家长笑哈哈，笑哈哈。

乙：如果碰到下列情况，你该怎么办？（小黑板出示）

甲：1、你做作业时碰到难题，百思不得其解，同学把做好的
作业让你抄，你会怎么办？

乙：2、中午，你在教室中吃完桔子，剩下桔子皮，可旁边没
有垃圾箱也没有老师，这时你会怎么办？请实话实说。

乙：4、同学打架，很多同学喊加油，你怎么办？

甲：刚才几位同学的发言说的都很正确，充分表明了我们明
辨是非的能力。

第二版块：树立榜样

甲：其实，在我们每个人身上都有良好的习惯，只是你可能
没有发现

乙：那现在就来找找我们身上的好习惯吧。

（自由谈）

甲：同学们真棒！这里有一棵成长树，它就像我们二年
级(46)班这个大集体。我们就像树上的一片树叶。请把你的
好习惯写在树叶上，然后贴上去。！

乙：现在成长树已经是枝繁叶茂了，可以看出同学们身上的



好习惯真不少

甲：同学们，让我们再接再励，让自己身上的好习惯越来越
多。

合：让这棵成长树变得更加茂盛，做个人人羡慕的文明之星。

第三版块：奋发向上

甲：对照我们身边的榜样，我们身上还存在一定的不足。

乙：请大家自己跟自己说说自身还存在哪些不足呢。

学生思考、发言

甲：同学们反思自己都非常认真。

乙：每天早晨，我们披着灿烂的朝阳，走进美丽的校园，开
始了一天愉快的

学习生活。

甲：我们就应该让这一天过的有意义，更充实，这就首先让
自己养成良好的习惯。是不是？

乙：结合我们自身的不足，今后该怎么做呢？

自由发言。

乙：在班会结束之前，请班主任蓝老师给我们讲话，大家欢
迎。(鼓掌)

生：(齐)能！

三、活动结束



甲：和着欢快的节拍，

乙：踏入宝贵的小学时代，

甲：做个文明的和平学生，

合：那是我们共同的心愿。

甲：文明人要有良好的行为，

乙：文明人要有良好的习惯。

甲：做到这一些，需要克服很多困难。

乙：做到这一些，养成教育是关键。

甲：二年级46班《好习惯贵养成》主题班会

合：到此结束，谢谢大家！

养成良好的行为习惯班会教案篇五

一、导入：

(赵)是什么规范我们的行为?(王)是习惯

(张)是什么在漫长的人生道路上点燃我们的心灵之灯。(王)
是习惯，是好习惯。

合：习惯无声地引导着我们的行为，好习惯默默地影响着我
们的一生。(赵)好习惯，人生的礼仪天使，一个不好的习惯
会给别人带来伤害，给自己带来失败。

(张)一个好习惯，会给别人带来方便，给自己带来成功!(王)
踏入府西校园，争做文明学生，良好习惯伴我成长合：同学



们下午好，“”163班主题班会现在开始。

二、(赵)学校是我们步入知识大门的阶梯，老师的辛勤劳动
和循循善诱早已经在我们幼小的心灵中播下了知识的种子和
道德信念。(王)老师更教会了我们如何学习，如何做人。在
老师的教育下，我们一步步走向规范，一步步养成了好的习
惯!：

(张)从一年级开始老师就要求我们站有站姿坐有坐姿，有请
杨孟洁为大家示范。

杨孟洁：再练习正确的站姿和坐姿之前让我们先来全班复习
一遍站坐姿儿歌：坐如钟，腰板挺，腿并拢，脚放平。站如
松，挺胸膛，昂起头，看前方。行如风，步履轻，头不摇，
身不晃。坐立走，有精神，讲文明，利健康。

全体同学请听口令：全体起立，稍息，立正!全体请坐!(王)
法国学者培根曾经说过“习惯是人生的主宰，人们应该努力
去追求好习惯”

(张)的确，行为习惯就像我们身上的指南针，指引着每一个
人的行动。

1、表演小品《发生在我们身边的事》

(旁白)早晨，同学们早早地来到教室，坐在自己的位置上读
课文。

(一)：气喘吁吁的跑进教室，一边吃东西，一边随手把一团
废纸丢向墙角。还没坐下来，就一个劲儿地翻旁边同学桌上
的本子。

(二)：唉，你又迟到了。嗨!海!嗨!你在翻什么呀!



(一)：数学作业做完了吗?(翻到，露出惊喜之色)借我抄一
下(抄数学作业)。

(一)：专心听讲，不时地记着笔记。

(二)：一会儿把书翻来翻去，一会儿玩手中的笔，一会儿和
同桌讲话，一会儿东张西望，一会儿前俯后仰，然后趴在桌
子上睡着了。(旁白)下课时间到。

(二)：喂，喂，下课了，你怎么啦?

(一)：啊!昨晚看电视真过瘾!太困了。(旁白)(下午三节课即
将结束，小陈开始骚动不安，伸展着疲惫的身躯，挪动着椅
子，弯腰半站，似乎想从后门口一跃而出，正在这时候铃声
再次响起)

值日班长：哎，你又要跑了啊，地又不扫!

(一)：我有急事??(甩头就跑)

(二)：唉!我又要一个人扫地了。

(赵)看了刚才的小品，大家说说看，在他身上有哪些不良的
习惯?(迟到、作业没有及时完成，抄作业、乱丢垃圾、上课
不能专心听讲、上课做小动作、说话、打扰别人、晚上看电
视上课打瞌睡、逃避值日、)(张)这些不良习惯腐蚀着同学们
的上进心，阻碍着同学们的学习生活的正常发展，是我们成
人成才的大敌。

(王)那究竟坏的习惯对我们学生来说危害有多大呢?请听快板
表演“坏习惯危害大”

快板表演：《坏习惯危害大》

坏习惯，危害大，直接影响你我他，学习倒退直向下，思想



落后表现差，表现差。坏习惯，危害大，健康心理毛病发，
一天到晚情绪差，人格修养倒地爬，倒地爬。坏习惯，危害
大，班风班貌全搞垮，不顾集体好和差，竞赛红旗全跑啦，
全跑啦。坏习惯，危害大，克服它，要靠全班一体化，帮你
帮我也帮他，师生家长笑哈哈，笑哈哈。(赵)确实坏习惯的
危害大，影响我们的身心健康，学习退步，班心混乱。(张)
所以我们要努力养成好的行为习惯，克服缺点为集体争
光。(王)有一首歌的歌词是这样的：请让我来帮助你，就像
帮助我自己，请让来关心你，就像关心我自己，就让《小学
生行为规范歌》来帮助我们把!

(张)我们常听长辈说：“与其给孩子金山银山，不如教给孩
子好习惯!”可见好习惯的是比金钱更值钱的财富!(赵)下面
有请__同学代表163班向大家发出倡议：

青青校园，学子圣地，靠我们共同呵护才有其欣欣向荣;莘莘
学子，良好校风，靠我们孜孜追求，才有其累累硕果;师生和
谐，崇德尚纪，靠我们言行相随，才有其蔚然成风!争做文明
学生，现向全体学生发出以下倡议:1.养成勤于动手的习
惯——早晨上学时，要佩戴好红领巾和胸卡，带齐学习用品。
我们要记住自己的事情尽量能自己做，以提高自理能力。

2.养成珍惜时间的习惯——到校后同学们要自觉进行早读，
听从领读同学的指挥。每天的作业要及时完成，不能拖拉，
做到今日事今日毕。

3.养成举止文明的习惯——言行得当，使用文明礼貌用语，
见到老师主动敬礼问好，不说脏话、谎话，不打架吵闹，校
园里不大声喧哗、追逐打闹，不玩危险的游戏。4.养成讲究
卫生的习惯——要保持个人清洁卫生，仪表整洁，勤洗澡勤
洗手;要积极参加体育锻炼，增强免疫能力;不要随地吐痰;不
要乱扔垃圾;不到小摊贩上买零食。

5.养成自觉遵守规范的习惯——上下楼梯要轻声慢步，靠右



行走。上学、放学路上要遵守交通规则，不在公路上玩耍;不
进入网吧等未成年人不宜入内的场所。

6.养成勤俭节约的习惯——从节约一滴水、一度电、一粒粮
开始，树立勤俭节约的美德。要做到爱惜粮食，节约用水，
每次洗手后，要随手拧紧水龙头;离开教室时，随手关掉教室
的所有电器;草稿纸要装订成本子而不要用一张扔一张，避免
浪费。

(赵)播下一个行为，便收获一个习惯;播下一个习惯，便收获
一个品格;播下一个品格，便收获一份尊重。

(张)让我们行动起来，不断提高自身修养和素质，时刻检查
自己的言行。

(王)养成文明的行为习惯，规范行为举止，强化日常管理，
形成良好校风。

(赵)我们长大了，自己的事情能自己做，胸前鲜艳的红领巾
我们早已能正确佩戴!请看!

杨孟洁：同学们关于红领巾，作为少先队员的你了解多少
呢?(1)红领巾是少先队员的标志。(2)红领巾代表红旗的一角。
(3)我国标志性红旗：中国共产党旗、中华人民共和国旗、中
国人民解放军旗、中国共青团旗、中国少先队旗。因此，少
先队员佩带着红旗的一角，是“领巾飘胸前，五旗在心
间”(4)红领巾的红色表示革命先烈的鲜血染成。

接下来请出我们的规范之星来为我们的辅导员老师带上鲜艳
的红领巾!

最后让我们把胸前鲜艳的红领巾来正确佩戴!首先请各位少先
队员将红领巾披在肩上，两小角捋于胸前，左、右手各捏一
角，两尖对齐。然后将红领巾的两个角在胸前交叉，左角压



在右角上面;交叉点靠近领口，再将被压在底下的右角经前拉
到右边，右角缠绕左角。左角随之垂直，然后从左右两角交
叉点的上方拉出右角，右角此时形成圈最后将右角从圈中向
下穿出，抽紧。

(赵)相信在这些礼仪之星的带领下，好习惯会永远陪伴着大
家，(张)最后让一首欢快的行为习惯拍手歌告诉大家在以后
的学习生活中该怎样做!

你拍一，我拍一，良好习惯别忘记。

你拍二，我拍二，团结友爱好伙伴。

你拍三，我拍三，保持安静记心间。

你拍四，我拍四，墙壁不能乱写字。

你拍五，我拍五，值日不能太马虎。

你拍六，我拍六，上下楼梯要靠右。

你拍七，我拍七，垃圾分类不乱弃。

你拍八，我拍八，爱护桌椅要常擦。

你拍九，我拍九，节约用水齐动手。

你拍十，我拍十，环境大家来保持。

(王)接下来有请班主任李老师作总结发言：

班主任总结：同学们，俗话说：“习惯养得好，终身受益，
习惯养不好，终身受累”，好的学习效果、好的学习成绩，
都是从培养良好的行为习惯开始。这节班会我们不能讲好习
惯展示的面面俱到，在以后的班会中我们还要坚持开展此项



活动。我希望通过这次班会，大家能够取长补短，改掉自己
在学习生活品行以及其他方面的不良习惯，争取做一名百分
百合格的小学生!老师期待着!

(赵)从我做起，(王)从现在做起(张)从点点滴滴做起

合：做一个文明的小学生，创造一个文明先进的163，共建一
个文明进步的府西校!

：“好习惯，早养成”163班主题班会到此结束!感谢各位老
师的参观指导!


